NOTĂ INFORMATIVĂ
referitor la elaborarea proiectului de Cod practic în construcții CP C.01.10:2018
„Mediu locuibil cu elemente sistematizate, accesibile pentru persoane cu dizabilități. Reguli de proiectare”.

La elaborarea acestui Cod Practic s-a ținut cont de prevederile și principiile creării posibilităților egale formulate în „Programul de acțiuni referitor la persoane cu dizabilități” acceptat de Organizația Națiunilor Unite prin rezoluția nr. 37/52* din 3 decembrie 1982 г.; 
Codul practic în construcții CP C.01.10:2018 este elaborat în realizarea prevederilor documentului normativ în construcții NCM C.01.06-2014 „Cerințe generale de securitate pentru obiectele de construcție la folosirea și accesibilitatea lor pentru persoanele cu dizabilități”.
Codul practic în construcții CP C.01.10:2018 conține prevederi de realizare a cerințelor referitoare la atragerea și includerea persoanelor cu dizabilități în societate, crearea pentru ei posibilități egale în accesibilitate la mediul de activitate vitală, cu acces liber la obiectele locuibile cu asigurarea securității lor în exploatare, evitând necesitatea reconstruirii și acomodării lor. 
[bookmark: _GoBack]Codul practic, conform destinației funcționale interpretează și dezvoltă prevederile respective din normativul în construcții NCM C.01.06:2014 „Cerințe generale de securitate pentru obiectele de construcție la folosirea și accesibilitatea lor pentru persoanele cu dizabilități”, cu luarea în considerație a practicii mondiale în elaborarea documentelor normative, care stabilesc cerințe de accesibilitate a clădirilor, construcțiilor, altor obiecte de infrastructură pentru persoane cu mobilitate redusă.
Legea nr. 60 din 30.03.2012 privind incluziunea socială a persoanelor cu dizabilități, conține o serie de prevederi privind politica de stat în domeniul accesibilității (art. 17), inclusiv amenajarea încăperilor de locuit pentru a putea fi folosite de către persoanele cu dizabilități (art. 21).
Documentul normativ în construcții CP C.01.10:2018 stabilește condițiile de calitate ale mediului locuibil cu elemente sistematizate în vederea asigurării accesului neîngrădit şi utilizării acestuia de către persoanele cu dizabilități, precum şi de către persoane aflate temporar sau ocazional în situații de dizabilitate, în conformitate cu prevederile Legii nr. Nr. 721 din 02.02.1996 privind calitatea în construcții. Exigențele specifice persoanelor cu dizabilități prevăzute în prezentul normativ sunt cele referitoare la cerința de “siguranță în exploatare”.
Prezentul normativ stabilește un set minim de criterii pentru definirea accesibilității clădirilor şi spațiului urban pentru persoanele cu dizabilități, cu respectarea legislației aplicabilă domeniului.
Un principiu fundamental al documentului este participarea deplină şi efectivă, şi incluziunea socială a persoanelor cu dizabilități, egalitatea de șanse şi accesibilitatea la mediul de viață cu acces liber a acestora şi altor persoane cu mobilitate limitată în clădiri şi construcții, securitatea exploatării acestora fără a fi nevoie de reorganizare şi adaptare ulterioară.
Codul Practic este elaborat ținându-se cont de cerințele Comitetului Paraolimpic International, experiența internațională, în sistem cu alte documente din domeniul standardizării, ce reglementează cerințele accesibilității în clădiri, construcții şi obiecte de infrastructură pentru persoanele cu mobilitate limitată.
Codul practic în construcții se aplică la proiectarea blocurilor locative, ce se construiesc în masă largă, incluzând blocurile locative cu destinație socială, căminelor, hotelurilor, caselor de odihnă, stațiuni balneare și altor clădiri, precum și încăperi în componența clădirilor sociale cu scopul asigurării condițiilor de trai a persoanelor cu dizabilități. 
CР C.01.02:2018 „Clădiri și construcții. Prevederi generale de proiectare cu asigurarea accesibilității pentru persoane cu dizabilități”. 
CP C.01.11:2018 „Clădiri și construcții publice, accesibile pentru persoane cu dizabilități. Reguli de proiectare”. 

